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Централизованное тестирование по географии, 2017

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

1. 
Точка на карте расположена:

1) в Южном полушарии;
2) в Восточном полушарии;
3) в Западном полушарии;

4) к югу от Южного тропика.

2.  Для участка местности, показанного на фрагменте
топографической карты, ВЕРНОЙ является характери-
стика:

1) севернее города Новый расположен смешанный лес;
2) восточный берег озера Белого заболочен;

3) к востоку от лиственного леса расположена вырубка;
4) вдоль левого берега реки Лани расположен обрыв.
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3.  На рисунке строения земной коры стрелкой указан(-а):

1) базальтовый слой; 2) гранитный слой; 3) осадочный слой; 4) мантия.

4.  Роза ветров отражает преобладание ветров:

1) восточных; 2) юго-восточных; 3) юго-западных; 4) северо-восточных.

5.  На рисунке буквой А отмечен(-о):

1) исток реки; 2) устье реки; 3) правый приток; 4) левый приток.

6.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится(-ятся):
1) бриз; 2) тайфун; 3) мангры; 4) щит.

7.  Для населения мира характерна(-о; -ен):
1) наибольшая доля представителей европеоидной расы в структуре населения Африки;

2) старение населения и замедление темпов его роста в развитых странах;
3) более высокий уровень урбанизации в Азии по сравнению с Европой;

4) первое место по численности представителей у китайско-тибетской языковой семьи.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

8. 
На карте цветом выделены три государства, которые

являются:
1) федеративными по форме политико-территори-
ального устройства;
2) унитарными по форме политико-территориально-
го устройства;

3) ведущими угледобывающими странами мира;
4) мировыми лидерами по объемам валового сбора
риса.

9.  В состав интеграционного объединения НАФТА входит:
1) Россия; 2) Канада; 3) Венесуэла; 4) Аргентина.

10.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) одной из форм международного географического разделения труда является кооперирование;

2) наибольшее количество транснациональных компаний представлено в сельском хозяйстве;
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3) стадия экономической интеграции, которая предусматривает введение единой валюты, — Та-
моженный союз;
4) в географической структуре международной торговли среди регионов наибольший удельный
вес Североамериканского региона.

11.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в развивающихся странах большая часть населения занята в сельском хозяйстве;

2) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница;
3) Мексика входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы;

4) среди регионов мира по поголовью крупного рогатого скота лидирует Европа.

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре альтернативной энергетики наибольшую д олю составляет ветровая энергетика;

2) в структуре цветной металлургии по объемам производства первое место занимает медная про-
мышленность;
3) крупнейшая транснациональная компания робототехники, которая производит «интеллектуаль-
ных» роботов, расположена в Германии;

4) в общем объеме производства сахара преобладает свекловичный сахар.

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция сокращения доли сферы услуг в мировом хозяйстве;

2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит грубопроводному транспорту;
3) самую протяженную систему автострад имеет Канада;

4) Франция — мировой лидер по количеству туристских прибытий.

14.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

15.  ОБЩЕЙ чертой для социально-экономического развития Египта и ЮАР является:
1) преобладание в структуре населения представителей европеоидной расы;
2) наименьшая среди городов численность населения в т ортовых городах;

3) наличие крупных запасов золота; 4) возделывание пшеницы.

16.  Для Австралии характерно:
1) расположение большей части материка в пределах древней платформы;

2) выпадение наибольшего годового количества осадков в центральных районах;
3) преимущественно подземное питание реки Муррей;

4) распространение природной зоны саванн и редколесий в пределах одного географического
пояса.

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:

1) средняя продолжительность жизни населения одна из самых высоких в мире;
2) бокситы залегают преимущественно на большой глубине;

3) страна является мировым лидером по валовому сбору риса;
4) в структуре экспорта отсутствует продукция животноводства.

18.  Для Антарктиды характерно(-ен; -а):
1) вхождение Антарктической платформы в состав древнего материка Лавразия;

2) наличие потухшего вулкана Эребус;
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3) абсолютный минимум температуры воздуха на Земле;
4) максимальная мощность ледникового щита 3000 м.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

19. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно

природной зоны Южной Америки, отмеченной на карте
цветом:

1) количество осадков не превышает 1000 мм в год;
2) формируются бурые лесные почвы;

3) произрастают хлопковое дерево, гевея, махагони;
4) обитают магелланова собака, страус нанду, скунс.

20.  Для социально-экономического развития Аргентины в ОТЛИЧИЕ от Венесуэлы характерно(-а;
-ы):

1) преобладание католиков среди верующего населения;
2) унитарная форма политико-территориального устройства;

3) отсутствие машиностроения в структуре промышленности;
4) наибольшие среди стран континента объемы производства (настрига) шерсти.

21.  В Северной Америке:
1) высшая точка континента расположена в горах Аппалачах;

2) на полуострове Лабрадор сконцентрированы крупнейшие запасы нефти на материке;
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Калифорния;

4) произрастают леса из вечнозеленой и гигантской секвойи.

22.  Для социально-экономического развития Канады в ОТЛИЧИЕ от Мексики характерна(-о; -ен):
1) высокая плотность и равномерное размещение населения по территории;

2) вхождение в группу экономически высокораазвитых стран мира; 3) экспорт нефти в США;
4) разведение крупного рогатого скота.

23.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Гималаи расположены в пределах древнего складчатого пояса;

2) на Кавказе распространены карстовые формы рельефа;
3) умеренный муссонный климат материка отличается жарким и сухим летом;

4) большая часть годового стока рек бассейна Тихого океана приходится на весну.

24.  В азиатской части Евразии расположено(-а; -ы):
1) Иранское нагорье; 2) Валдайская возвышенность; 3) горы Пиренеи;

4) Волыно-Подольская возвышенность.

25.  В характеристике социально-экономического развития стран Северной Европы ВЕРНЫМ яв-
ляется утверждение:

1) большая часть верующего населения — православные;
2) для стран региона характерна высокая рождаемость населения;
3) основная часть электроэнергии в регионе производится на ГЭС;

4) большую часть товарной продукции сельского хозяйства обеспечивает животноводство.

26.  Для социально-экономического развития Польши характерна(-о):
1) высокая доля населения трудоспособного возраста;

2) использование собственных ресурсов нефти для развития электроэнергетики;
3) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства;
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4) ведущая роль внутреннего водного транспорта в транспортной системе страны.

27.  В характеристике Японии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) количество мужчин значительно превышает количество женщин;

2) наибольшая часть населения занята в сфере услуг;
3) наибольшая доля электроэнергии производится на АЭС;

4) крупнейший район рисоводства — остров Хоккайдо.

28.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) большая часть территории расположена на платформах;

2) древнее оледенение в Сибири было более мощным, чем в европейской части;
3) в районе Оймякона зафиксирована самая низкая температура воздуха на Земле;

4) наибольшая продолжительность ледостава у сибирских рек достигает трех месяцев.

29.  Для социально-экономического развития России характерно (-а):
1) проживание большей части населения в европейской части страны;

2) ведущая роль АЭС в выработке электроэнергии; 3) отсутствие экспорта железной руды;
4) возделывание кукурузы в качестве ведущей зерновой культуры.

30.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.

31.  ВЕРНОЙ относительно Беларуси является следующая характеристика:
1) большая часть территории расположена в пределах Украинского щита;

2) месторождения строительного камня приурочены к четвертичным отложениям;
3) Полесская низменность расположена преимущественно в пределах Припятского прогиба;

4) наибольшие абсолютные высоты рельефа отмечаются в пределах Мозырской гряды.

32.  Для климата Беларуси характерна(-о):
1) одинаковая продолжительность дня зимой на всей территории страны;

2) преобладающее воздействие на протяжении года арктических воздушных масс;
3) выпадение наибольшего годового количества осадков та низменностях северных районов;

4) увеличение высоты снежного покрова в направлении с юго-запада на северо-восток.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

33. 
На карте внутри круга расположено:

1) озеро Долгое; 2) озеро Овсвейское;
3) Вилейское водохранилище;

4) Солигорское водохранилище;

34.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) из основных типов растительности наибольшую площадь занимает лесная растительность;

2) на большей части лесопокрытой площади произрастает ель;
3) площадь пойменных лугов значительно превышает площадь внепойменных;

4) верховые болота имеют преимущественно грунтовый тип питания.

35.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) густота сельских поселений возрастает в направлении с севера на юг;
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2) отсутствуют внутренние миграции;
3) в возрастной структуре низкий удельный вес детей и подростков;

4) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин.

36.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) отсутствие электростанций, использующих нетрадиционные источники энергии;

2) наличие передельной черной металлургии;
3) производство комплектующих деталей и узлов для машиностроения исключительно на терри-
тории страны;

4) наибольшая доля азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений.

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наименьшая доля кормовых культур в структуре посевных площадей;

2) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в Брестской области;
3) преимущественно молочное направление скотоводства вокруг больших городов;

4) отсутствие пчелопитомников.

38.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) внешнеэкономические связи со странами Европы осуществляются преимущественно воздуш-
ным транспортом;
2) в общей сети автомобильных дорог наибольшую долю составляют дороги с твердым покрыти-
ем;

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Витебск;
4) самый большой грузооборот у Могилевского речного порта.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

39. 
Назовите реку, речная система которой выделена на

карте.
В ответ запишите название реки. Например: Днепр.

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  полуостров Лабрадор;
2)  плоскогорье Декан;
3)  озеро Гурон;
4)  пустыня Калахари.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

41. 
Установите соответствие между характеристиками

климатических поясов Южной Америки и их местопо-
ложением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  сезонность в распределении осадков; летом осад-
ки приносят влажные экваториальные воздушные
массы;

Б)  для западного побережья характерен климат бере-
говых пустынь (гаруа);

B)    на восточном побережье формируется область
влажного климата; зимой господствует умеренная воз-
душная масса;

Г)  равномерно высокая температура воздуха (+-26 ...
+28 °C) и обильные осадки в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, со-
блюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

42.  Процесс восстановления нарушенных ландшафтов включает в себя два основных этапа: гор-
нотехнологический и биологический. На первом этапе производят разравнивание отвалов, террасиро-
вание склонов, восстановление плодородного слоя почвы, строят подъездные пути и т. д. Работы на
втором этапе зависят от выбранного направления восстановления земель и природных особенностей
территории. Это процесс ... земель.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

43.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким есте-
ственным приростом населения, большая часть которого проживает в городах. В стоимости ВВП доля
промышленности превышает долю сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля, машинострое-
ние специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною государ-
ства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

44.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Большая пустыня Виктория
Б)  Нгоронгоро
B)  Ману
Г)  Мамонтова пещера

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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45.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

A)   федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства рафи-
нированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)  государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной руды Ка-

ражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

46.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травянистой рас-
тительностью, широколиственными и смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и форми-
рованию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  — это ... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

47.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
A)  разрабатываются Микашевичское и Житковичское месторождения строительного камня
Б)  расположено самое глубокое озеро в стране
B)  расположен Национальный парк «Беловежская пуша»
Г)  расположен Государственный мемориальный комплекс «Хатынь»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для от-
вета. Например: А2Б1В4Г5.
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48.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся прокат черных металлов, кормоуборочные комбайны, фосфорные удобрения
Б)  в одном из районных центров производятся картофелеуборочные машины, зерносеялки и зерноуборочные комбайны
В)  на реке Березине расположен центр по производству шин
Г)  расположен молодой город, возникший недалеко от древнего города в связи со строительством нефтеперерабатываю-
щего завода

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

49.  По данным среднемесячных температур вычислите годовую амплитуду температуры воздуха.
 

Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

t, °C −8 −7 −4 +1 +9 +14 +18 +16 +9 +4 −4 −6
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 17.

50.  Морское судно преодолело путь между пунктами с географическими координатами 4° с.  ш.
100° з. д. и 3° ю. ш. 100° з. д., двигаясь строго на юг вдоль меридиана. Чему равен (в сантиметрах) от-
резок данного пути на карте масштаба 1 : 25 000 000?
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 17.


